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igazgatók és színészik harea az uj Wlátiu szerződés kiril
33z igazgatók öi$2n százalékkal, akarják emelni a ssjftészs létminimumot. —

hiúsult tárgyalás a Fészek-klubban. — Drágább lesz a színházjegy y

(A  Magyarország tudósítójától,) A Buda­
pesti Színe szék Szövetséfje és a Budapesti Szín- 
házigazgatók Szövetsége• között tegnap este 
megkezdődtek a rendes szezonvégi tárgyalások, 
melyeknek célja az, hogy közösen megállapít­
sák az uj kollektív szerződést. Mindkét rérzröi 
hét-hét kiküldött jelent meg tegnap este a Fé­
szekben; a tárgyalások azonban fennakadtak, 
mert a megbízottak a kollektív szerződésnek a 
színészek létminimumára vonatkozó pontjá­
nál nem tudtak megegyezni. Így mint az utóbbi 
esztendőkben rendszerint, most is ellentétek 
merültek fel a. színészek és a színházigazgatók 
között. Mint értesülünk, a kél fél álláspontját 
egyelőre elég nagy távolság választja el egy­
mástól. Munka társunk felkereste 

Odry Árpádot,
a Budapesti Színészek Szövetségének elnökét, 
aki a helyzetet a következőkben ismertette:

— A színigazgatókkal folytatott tárgyalá­
sok az éj folyamán valóban meg szakadtaik. A  
színigazgatók ég a színészek közötti viszonyt 
egy döntőbírósági határozat szabályozza 
határozatot a múlt évben hozták meg 
kalatos pontja az, hogy a színházigazgatók 
szóról történő minden egyes hely ár emelés
után az emelési százalék nyolcvanöt 
a színészek fizetésének javítására 
tani. A  határozatnak ez a része érthető és in­
dokolt, hiszen a. helyáremelést a gazdasági 
helyzet teszi szükségessé és ez egyformán érinti 
a színházat és a színészeket is.

— A  mostani tárgyalások folyamán a 
Színigazgatók Szövetsége hajlandó volt a sei- 
ncszi létminimumot havi 3000 koronáról havi

4500 koronára, fölemelni. Ezzel szeme,* n azon­
ban azt kívánták, hogy az uj kollektiv szerző­
dés életbelépése után a helyárakat harmincöt 
százalékkal fölemelhessék anélkül, hogy a szí­
nészek fizetését fáz ennek megfelelő arányban 
megjavítsák; Hogy' a. színigazgatóknak ez a 
terve mennyire méltánytalan, ezt számadatok­
kal lehet bizonyítani. A  színházaknál átlag 
harminc azoknak a száma, akik a létminimu- 
mosok közé tartoznak. Ezeknek egész éven át 
tengődniük kellene, mert a nehéz gazdasági 
helyzet következtében aligha lesz a színigazga­
tók módjában, hogy a helyárakat a jövő sze­
zon folyamán az említett harmincöt százalékon 
kívül újból fölemelhessék. így a létminimumo- 
soknak semmi reményük nem lesz további 
fízetésjavitásra, hiszen minden későbbi hely­
áremelés annyira túllépné a közönség teber- 
biróképességét, hogy a színházak válságát 
vonná maga utam
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! létminimum 50%-os emelésébe, amit a mostani 

gazdásági helyzet szükségessé is tesz.
Ebből az 50% -os fizetésemelésből őrként 
folyik valamennyi szerződőit színész fize­

tésének javítása.
Ez az 5Ó%-os emelés ugyanis önkénytelenül sza­
bályozza a fizetési fokozatokat és liogy ha ez be­
következett. szükségessé válik az igazgatók ré­
széről a hely ár felemelés, hogy a megnagyobbo­
dott budgetköltségeket valamiképpen fedezni 
tudják.

Hangsúlyozom azonban, hogy a szinigázga- 1 
tók összessége csak a végső esetben és két­
ségbeejtő helyzetben fogja a helyárakat fel- . 

emelni.
— Ez a helyáremelés azonban maximum 31 

százalékig mehet, anélkül, hogy ebből a színé-, 
szék újból fizetésemelést követelhetnek. Az 
egyénileg szerződött színészek álláspontja az. 
hogy a fizetésemelés, amit a színház valame­
lyik tagjának egyéni szerződésben biztosit, nem 
jöhet számításba, mert ezt színészi kvalitásaiké­
nak tudják be. Ez nonszensz, mert a színigaz­
gatóknak valahol be kell hozmok az emelést és 
hogyha a színészek a kollektiv szerződésükben 
azt követelik, hogy ebből az emelésből, mely­
nek célja az, hogy a színház budgetjét valami- 
kép helyreállítsa, még 85 százalékot köveiéinek

Ennek a, kollektív szerződésnél' az a célja, hog\ 
biztosítsa a színészek létminimumát és hog: 
egyúttal általános emberi és erkölcsi szempor, 
tokát figyelembe vegyen. Ezeket a szinigazgg 
1 ók mindezideig figyelembe vették es nusonk 
képen cselek szene' a jövőben. A  'színigazgatók 
a tárgyalások folyamán belementek a színészi

igazgatók el mentek a teljesítőképesség legrncsz- 
szebbmenő határáig és így sikerülniök fog az 
ellentéteket áthidalni és a megegyezést létre­
hozni.


